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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.
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науково-інноваційного центру
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(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України
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МІЖКУЛЬТУРНА КОМУНІКАЦІЯ. РОЛЬ ПЕРЕКЛАДАЧА У СФЕРІ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Яковчук Д.С., курсант, ЛДУ БЖД 

НК – Яковчук В.С., викладач, ЛДУ БЖД 

 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій забезпечує комунікацію з 

варіативними соціальними групами населення, а також з міжнародними партнерами у 

сфері цивільного захисту. Координаційно гуманітарна допомога, оперативне 

інформування про надзвичайну ситуацію потребують точного й доступного 

передавання інформації. У межах діяльності ДСНС переклад є важливою складовою 

міжкультурної комунікації, а перекладач виконує функцію посередника між органами 

ДСНС та багатомовною аудиторією у сфері цивільного захисту. 

Перекладачі ДСНС виходять за межі лінгвістичної діяльності. Перекладач 

адаптує офіційні повідомлення, інструкції та нормативні документи з урахуванням 

мовних і культурних особливостей адресатів, забезпечуючи повноцінне розуміння 

інформації та своєчасне виконання рекомендацій. Особливого значення це набуває у 

надзвичайних ситуаціях, коли помилки або двозначність формулювань можуть 

призвести до непередбачуваної поведінки населення та підвищення рівня ризику. 

Завдяки цьому переклад у діяльності ДСНС виконує не лише інформаційну, а й 

соціально-гуманітарну функцію [1]. 

Важливим чинником міжкультурної комунікації є міжкультурна компетентність 

перекладача, що поєднує мовну, термінологічну та культурну обізнаність. У сфері 

цивільного захисту переклад нормативних документів, інструкцій і повідомлень про 

надзвичайні ситуації має бути однозначним і зрозумілим для міжнародної аудиторії, 

оскільки це безпосередньо впливає на ефективність реагування та зниження ризику 

непорозумінь [1]. 

Окрему роль у діяльності перекладача відіграє термінологічна узгодженість, що 

забезпечується стандартизацією спеціалізованої лексики цивільного захисту, 

створенням галузевих глосаріїв і використанням сучасних перекладацьких технологій. 

Водночас навіть за активного застосування CAT-інструментів та елементів штучного 

інтелекту перекладач залишається «людиною в контурі», відповідальною за культурну 

адекватність і безпечність переданої інформації.  
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